

# 南国书香节闭幕 展销图书超147万册

线上线下融合,全省150个分会场举办活动近700场

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员南豆报道** 8月31日,2020南国书香节正式闭幕。在11天的书展期,全省150个分会场举办文化活动近700场,展销图书超147万册,形成了南粤大地上的阅读新高潮。

本届书香节围绕“全面小康 书香芬芳”年度口号,实现全省150个分会场联动。设立“主题图书专柜”,集中展示展销近100种决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、经济特区建立40周年主题出版物,生动展示了人民生活和精神面貌的巨大变化。

今年的南国书香节线上服务范围进一步扩大,影响力进一步提升。以“南国书香节小程序”为龙头,“羊城书展小程序”“中山书展小程序”“红桃粿APP”“观海APP”“云报特供”等多个线上分会场平台交相辉映,共同构成“南国书香节线上书展联盟”,共展销图书近20万种,举办线上活动超200场次,发放购书优惠券超过400万元,线上观展量超800万人次。

作为分会场的150家实体书店,充分发挥“知识粮仓”作用,通过个性化场景设计、氛围布置、举办形式多样的

文化活动,吸引读者驻足“充电”。记者了解到,书展期间,“珠影星光观片夜”“哈利·波特密室夜”“书适生活日”“8·28共读一小时”等重点活动,吸引了3万多名读者网上预约,营造了浓郁的书香氛围。

书香之夜·深夜食堂圆桌派、大咖名家线上见面会、雕版印刷展示、非遗墟市等文化活动,则成功打破了时间和空间的局限,加快了“线上线下融合”“主分会场融合”“文化旅游融合”的力度,进一步迸发了城市经济和阅读活力。

刘斯奋做客“大师下午茶”分享自己的看法:

## 务实包容敢于尝试,这就是广东精神

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员李曼霞报道** 近日,广州文艺市民空间“大师下午茶”在岭南活力非遗艺术馆举办,本期活动为南国书香节的特别活动,主题为“岭南文化精神与近代广东‘异军突起’”。著名作家、书画家刘斯奋做客“大师下午茶”直播间,分享了自己的看法。

广东何以在中国近代史上扮演“异军突起”的角色?刘斯奋认为,这与广东精神存在着密不可分的内在联系。

广东精神产生于一定的经济发展土壤,又反过来推动和引领着社会的变革。由于历史因素,广东文化是在当地百越族的土著文化、中原驻军及移民带来的移民文化和海上丝绸之路传播而来的海外文化,三个源头共同影响下而形成的。

在以“中原文化”为主流文化的中



■刘斯奋在直播间与大家交流。

国文化的大格局中,广东文化可以说更为多样,个性更为独特,适应性更加顽强。也正因如此,当西方文明强势迈进中国土地,广东人凭借其独特的精神力量得以率先迈出近代化的第一步。

广东精神到底表现在哪些方面呢?刘斯奋说,首先广东人的秉性是务实的,不迷信不盲从;其次,广东精神是多元和包容的;广东精神的第三个特点,就是敢于尝试,积极进取。



■新生代表在开学典礼上领唱校歌。 新快报记者 李应华/摄

## 广雅中学花都校区初中开学

预计明年3月全部建成

**新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道** 8月31日,广东广雅中学花都校区开学典礼在学校体育馆举行,标志着广东广雅中学在花都正式起航。

广雅中学花都校区建设项目,是广州市重点项目,也是花都区十件民生实事之一。该项目位于花都区新雅街雅正路1号,项目总用地268亩,总投资近13亿元。项目经过一年多的建设,学

校校门、山长楼、无邪堂、初中部、男生宿舍、食堂、教职工宿、运动中心投入使用,并顺利完成2020年秋季初一年级10个班的招生工作。

广东广雅中学校长叶丽琳表示,学校将探索培养拔尖创新型人才新途径,建设多样化课程,为花都学子全面发展、多元发展、特长发展不断努力。

活动现场,参加开学典礼的领导嘉

宾向学生代表颁赠了经典名著图书,并为广雅学子击鼓鸣志;在校学生写下心愿与期望,投进心愿瓶,放飞梦想;最后,开学典礼在学校师生合唱的校歌中圆满落幕。

按照计划,学校整体项目将在2021年3月全部完成,建成后最低可新增60班规模(其中初中30班、高中30班),增加优质学位3000个。

## 广州市荔湾区社会组织联合会成立

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 8月28日,广州市荔湾区社会组织联合会第一届第一次会员大会暨成立大会召开。大会选举产生了第一届理事会及监事会成员名单。召开了第一届第一次理事会会议,选举产生了会长、副会长及秘书长等。

荔湾区民政局局长王伟指出,联合会的成立将对荔湾区社会组织发展具有重要的推动作用,必将为政府、社区、社会组织之间搭建起合作共融发展的公共服务平台,共同传递公益发展正能量。

据了解,广州市荔湾区社会组织联合会成立后,将以“强党建、严组织、促发展、践责任、展风采”为发展使命,以“打造大湾区卓越的综合性社会组织服务平台”为愿景,积极动员各社会组织、从业人员,以及关心支持社会组织发展的各界人士,为荔湾区社会组织发展搭建集交流、学习、互动、传播等功能为一体的区级社会组织服务枢纽及平台。

## 台湾青年在穗创业生活有了一站式服务中心

**据新华社电** 广州市台湾青年创新创业服务中心8月31日在广州市白云区汇龙海峡两岸青年就业创业孵化基地揭牌成立,旨在为台湾青年来穗创新创业、实习就业、居住生活提供一站式服务,搭建机制化交流对话平台,打造粤港澳大湾区台湾青年创新创业高地。

服务中心是粤港澳大湾区内首个政府支持、社会化运作的综合性台湾青年服务平台。中心以“立足广州、辐射湾区、融合两岸、服务台青”为宗旨,由1家市级服务总部、2家台青社团、3家国台办授予的海峡两岸青年就业创业基地和示范点、11个区级服务分部和N家市级基地共同打造“1+2+3+11+N”社会化运营管理模式,以更好地整合全市青创资源,为在穗台湾青年服务。

广州市台湾青年创新创业服务中心理事长苏一舫表示,近年来广州发布的惠台政策是在穗台青参与祖国建设、融入大湾区发展的重大机遇。“我们希望不仅让台湾青年们知道这里的惠台政策,更要帮助引导他们把想法实际落地,为他们打造一个筑梦的舞台。”他说。

当日还举行了“青创杯”第七届广州青年创新创业大赛台湾赛区颁奖仪式。今年的赛事共吸引穗台两地107个台湾青创项目报名参赛,最终选拔出10个复赛晋级项目,涵盖了人工智能、新一代信息技术、新材料等领域。

初创组三等奖获奖者吴宥璇来自台湾,主要为客户提供电商直播资源整合服务。“获奖很开心,大湾区人口多、机会多,对台湾青年具有很大的吸引力,所以我坚定地留了下来。”她说。